

Věřící z Vysočiny žehnali politikům

Přejeme si, aby představitelé kraje věděli, že za nimi křesťané stojí a mají zájem o jejich práci, říkali



Při posledním sčítání lidu se na Vysočině k některému náboženskému vyznání přihlásilo 46,4 procent obyvatel, zatímco republikový průměr je 32,1 procent. Foto: Luboš Pavlíček

Jihlava • Představitelé křesťanských církví a věřící se setkali s radními kraje Vysočina, aby jim těsně před volbami požehnali. „Není nám lhos-

tejně, co se v kraji děje a přejeme si, aby radní věděli, že církev za nimi stojí,“ vysvětlil kazatel Evangelické církve metodistické Jan Zajíc.

Křesťané se za radní na setkání postupně modlili a pronášeli svá požehnání. „Chceme vás podpořit, abyste prosazovali pravdu, právo a spravedlnost a byli neú-

platní, abyste mohli být vzorem pro své spoluobčany, když budete vystaveni zkouškám ve veřejném i soukromém životě,“ řekl politikům Jan Zajíc.

Po modlitbách a duchovních písních radní s věřícími debatovali o vlastním duchovním i občanském životě. „Často se nacházíme v situacích, kdy musíme vybírat mezi špatnými variantami a volíme tu nejméně špatnou. Je dobré si uvědomit, že při takovém složitém rozhodování nejsme sami,“ poděkoval křesťanům hejtmán František Dohnal (nez., KDU-ČSL). „Soulad mezi veřejným a duchovním životem je důležitý. Vždy, když byla v českých dějinách vláda v souladu s církví, měl se lid dobře,“ přidala se radní Martina Matějková (ODS). „Požehnání považují za přirozené. Když jsme opouštěli domov, maminka s tatínkem nám žehnali, aby se nám nic nestalo. Přenesl jsem to i do své vlastní rodiny a jsem rád, že všichni na Vysočině jsme taková normální rodina,“ uzavřel radní Václav Kodet (KDU-ČSL).

Brod má nejlepší CT z celých Čech



Nové CT si náměstek hejtmána Miloš Vystrčil ihned vyzkoušel. Diagnóza: zdrav. Foto: archiv kraje

Havlíčkův Brod • Nejmodernější CT v celé republice je od října v havlíčkobrodské nemocnici. Kraj za ně letos zaplatil více než 16 milionů korun a dalších 23 milionů ještě příští rok doplatí.

Nové CT má i speciálním zaměřovačem pro onkologické potřeby, systém ukládání dat a umožňuje vyšetřit jakoukoli část lidského těla do několika vteřin.

„Že se tuto investici podařilo zdejší nemocnici prosadit je zásluhou toho, že se zlepšilo její hospodaření, současně je takový přístroj v souladu s připravovanou koncepcí zdravotnictví,“ vysvětlil nákup nového CT Miloš Vystrčil (ODS).

Moderní přístroj je jediný svého druhu na území České republiky a nahradil už 14 let starý rentgen, který byl zastaralý a neúměrně drahý na provozování.

Radní zahájili veletrh vzdělání v Třebíči

Třebíč • Devátý ročník regionálního veletrhu vzdělávání Didacta zahájili krajsí radní Miloš Vystrčil (ODS) a Marie Černá (SNK). Letos zde svoji nabídku představilo 43 škol, poprvé nejen z Vysočiny, ale také z Jižních Čech, Jižní Moravy, Pardubického kraje, Prahy a raskouského Retzu.

„Jako místostarostka Třebíče jsem stála u zrodu Didacty a jsem přesvědčená, že řada mladých lidí během těch devíti let, kdy se koná, využila příležitosti a našla si zde svoji školu a tím i svoje budoucí povolání. Právě to je cílem veletrhu,“ zahájila vzdělávací veletrh Marie Černá.

„Nezávisle na tom, kde žijete, můžete na sobě pracovat. Veletrh

je příležitostí, abyste si to znovu uvědomili a utvrdili se v přesvědčení, že vaše budoucnost je jen na vás. Právě ve vašem věku se můžete připravit na to, abyste uživilí sebe, své děti a nás, budoucí důchodce,“ řekl studentům radní a bývalý učitel Miloš Vystrčil.

Veletrh vzdělávání v Třebíči pořádá tamní hospodářská ko-

mora. Letos studentům i rodičům nabízel i diskuse s významnými zaměstnavateli o žádaných profesích a uplatnění na trhu práce. Pořadatelé očekávali několik tisícovek návštěvníků a tak poprvé s pořadatelskou službou pomáhal i studentský parlament. Záštitu nad veletrhem měl hejtmán Vysočiny František Dohnal (nez., KDU-ČSL).

Sborník o nuceně nasazených je cenný i pro výuku dějepisu

Žďár nad Sázavou/Vysočina • Sborník dopisů, výpravě a dokumentů totálně nasazených vydává v těchto dnech Okresní organizace Svazu nuceně nasazených ve Žďáru nad Sázavou. Peníze na vydání poskytl krajský odbor školství, mládeže a sportu. Publikace je určená základem a středním školám v kraji. „Jeho informací budou moci pedagogové využívat přímo hodinách dějepisu, ke zpracování referátů, seminárních prací, studentských odborných prací, v dějepisných kroužcích nebo odborných seminářích. Svědectví této doby je třeba zachovat. Musíme si vážit toho, že dnes již lidé třetího věku jsou ochotni mluvit, rozpominat se na dobu, která jim vhá-



ni slzy do očí,“ vysvětlila přínos sborníku pro výuku předsedkyně předmetové komise dějepisu Gymnázia v Jihlavě Iva Málková.

Vichřice přinesla do kraje druhý sníh

Vysočina • Druhý sníh přišel na Vysočinu s vichřicí a prudkým ochlazením.

Už od rána foukal silný vítr, který dopoledne náhle zesílil a rval stromy i sloupy elektrického vedení. Hasiči měli s odstraňováním následků plné ruce práce zejména na Žďársku, Třebíčsku a Havlíčkobrodsku. Tam vítr dokonce převracel i nákladní auta. Ve Žďárských vrších meteorologové zaznamenali poryvy přes 110 a v Dukovanech dokonce přes 120 kilometrů v hodině, vichřice přesahovala 100 kilometrovou rychlost i na ostatních místech.

Škody byly hlášeny zejména v důsledku spadlých stromů a sebraných střech.



Knihovníci dostali za svoji práci ocenění

Vysočina • Půjčování knih a časopisů, intelektuální středisko, ale také počítač s veřejným internetem. To jsou hlavní úkoly malých neprofesionálních knihoven v obcích. Už třetí rok pro ně vyhlašuje Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě soutěž. Letos získalo ocenění Knihovna Vysočiny 2004 dalších 15 nejúspěšnějších.

Cenu knihovníkům předal hejtmán František Dohnal. „Jsem velice rád, že můžeme ocenit práci těch, kteří ve prospěch svých



Z rukou hejtmána Františka Dohnala převzal cenu za Knihovnu Vysočiny 2004 Pavel Kříž, který se stará o čtenáře v Borech. Foto: archiv kraje

spoluobčanů – věrných čtenářů věnují čas, energii a práci, a to vše s láskou a pečlivostí,“ ocenil hejtmán práci knihovníků při slavnostním předání.

V současné době je na území Vysočiny než 560 neprofesionálních knihoven, o které se ve vět-

šině případů starají obce. Sama krajská knihovna pomáhá svým menším kolegům převážně metodickým vedením, při obměňování knihovnického fondu, při zavádění internetu a přibližuje jim možnost získávání peněz z různých grantových programů.

www.kr-vysocina.cz

Webové stránky pro mládež

Vysočina • Mládeži, dětem a profesionálním i dobrovolným pedagogickým pracovníkům je určen další web, který začal nově fungovat v rámci oficiálních internetových stránek kraje Vysočina.

Na adrese www.kr-vysocina.cz/mladez mládež kraj shromáždil a zveřejnil veškeré informace o činnosti oddělení mládeže a sportu krajského úřadu. „Je to další krok k tomu, abychom informace o naší činnosti co nejvíce přiblížili všem, kdo o ně mají zájem a usnadnili přístup k nim,“ vysvětlil vedoucí oddělení mládeže a sportu Jan Burda. Na novém webu jsou informace o grantových programech kraje i dalších vyhledávacích, nabídky kurzů



a seminářů, odkazy na další zajímavé stránky a webová diskuse. „Je toho ještě mnohem víc, co je na našem webu k nalezení. Je

pro lidi, kteří svůj čas věnují dětem a mládeži, a kteří tam lehce najdou informace, potřebné pro svoji práci,“ dodal Burda.

Oceněné knihovny v kraji Vysočina:

Místní knihovna Dolní Krupá, Havlíčková Borová, Mírovka, Rohozná, Střítež, Zhoř, Hořepník, Nový Rychnov, Opatov, Předín, Sedlec, Tasov, Bory, Rovečné, Rozsochy.